

悉心照料两位瘫痪的亲人,今年64岁的朱学军——

# 16年没有睡过一个囫囵觉



朱学军照顾母亲喝水

□晚报记者 徐松 文/图

“朱学军真是个好儿子、好丈夫,他16年如一日照顾瘫痪在床的老母亲,还要照顾半瘫的妻子,真是不容易。”在川江区人和办事处德化社区作坊街只要一提起64岁的朱学军,他的邻居都会竖起大拇指,夸他有孝心、有爱心。

## 16年前,噩耗“撕碎”幸福之家

1997年,朱学军的爱人刘爱莲和母亲韩守玉分别患脑溢血和脑梗阻瘫痪卧床。按照医嘱,脑血管病患者后期康复最重要的就是锻炼。于是,从那以后,朱学军每天早晨6点就起床,搀着母亲、扶着妻子在自家院子里锻炼。朱学军每天不仅要照顾两位病人的生活起居,还要照顾

年幼的女儿……生活的重担全压在他一个人身上。所幸,其妻刘爱莲经过一年的康复锻炼,身体明显好转,只是右半身不遂,能简单照顾自己了,这让朱学军感觉“轻松”了许多。

从家里有两位病人起,朱学军每天夜里都没有睡过囫囵觉。他每天早

上要拿着两位亲人换下的脏衣服去厂里上班,得空到洗手间洗一洗。朱学军还要趁着上班间隙赶回家为两位病人换衣服、喂水……好多次,疲惫不堪的朱学军上班时困得趴在机器上就睡着了。由于实在无法厂、家两边跑,朱学军最后选择了提前退休。

## 16年来,没有睡过一个囫囵觉

朱学军的母亲韩守玉年龄大了,病后自理能力很差,但是她一生勤劳爱干净,从来不在床上方便,每天晚上,总要喊醒儿子帮她起夜七八次。积劳成疾,朱学军不满50岁时就满头白发,神经衰弱,一身是病。

讲起16年照顾家中两位病人的经历,朱学军感慨颇多。为了方便照顾母亲,朱学军从16年前就将自己的床搬到了母亲的床边,寸步不离地精心照顾母亲。春秋季节不冷不热,除了每天洗衣、做饭,照顾母亲起居,朱学军没有太大的担忧。但是在夏冬两季,朱学军为不使母亲热着、冻着,总是煞费苦心。

夏天,为预防韩守玉生褥疮,朱学军准备了三四条毛巾,每次帮母亲起身锻炼时,他就趁机用毛巾把母亲身上擦一遍。

冬天,朱学军用丝棉被把韩守玉的轮椅包得暖和和的,得空就把她推出去晒太阳。晚上,他早早就把电热毯打开,暖热被窝后关闭电源,把母亲抱上床。两个小时后,感觉母亲的被窝有点凉了,朱学军再打开电热毯,等到被窝暖和了,他才关掉电热毯自己去休息……

2008年冬天特别冷,有一次停电3天,我妈冻得睡不着觉,我晚上披着大衣坐在她的床头,把她的腿、脚放在我怀里,连着3天都是这样哄她睡觉。”照顾母亲,朱学军像照顾婴儿般耐心、细致。

如今,94岁的韩守玉穿着干净利落,面色红润,头发梳得纹丝不乱。刘爱莲通过锻炼,现在左手已经能动弹,平日能帮助朱学军搀扶韩守玉坐轮椅,甚至能做饭了。

但是,16年来,夜夜休息不好和长年累月的辛劳已使朱学军形成一个习惯——每次睡觉不足两小时就会惊醒,醒后要起身看看两位亲人有没有什么情况,才会继续入睡……

整个采访过程中,朱学军没有说过一声累,倒是他的邻居都替他累得慌,但他却一脸平静地说:“这是我应该做的。”

## 身边好人

民间力量百姓口碑

周口市文明办 周口日报社主办  
好人征集热线 8289999 8269650  
电子邮箱 zkwblw@126.com

## 景德镇艺术精品陶瓷展销会

为弘扬景德镇陶瓷文化,促进两地文化交流,我们这次组织了一批最高档的产品,汇集了几百个厂家的精华,上万个品种,供市民选购。

景德镇陶瓷以薄如纸、白如玉、声如钟、明如镜四大特点闻名国内外,是我国领导人赠送外国元首的首选礼品。

这次我们经过精心挑选,有大批名家作品、古窑珍品、珐琅彩、仿古青花等,应有尽有,价格优惠。望喜爱陶瓷的朋友前来购买。

地址:中州大道桥北路东 时间:10月10日~10月27日 电话:15939484363 江先生



市区交通大道西段发生交通事故,两名妇女受伤

## 肇事司机驾车逃逸 遗落车牌“牵”回他

□晚报记者 朱东一 通讯员 王海生

**本报讯** 10月14日5时许,周口市区交通大道西段发生一起交通事故。一辆三轮车被一辆面包车撞翻,三轮车上两名妇女受伤,其中一人昏迷不醒。肇事司机驾车逃逸,不料车牌遗落现场,民警以此为线索找到司机家属,成功劝其投案自首。

周口市公安局荷花路派出所民警接警后赶赴现场,发现两名妇女受伤倒地,其乘坐的三轮车严重受损,肇事司机已经驾车逃逸,地上遗留了一块牌照号为“豫PGB3XX”的车牌照。

民警通过公安网络对这副车牌照的登记信息进行查询后发现,肇事逃逸车辆为一辆灰色昌河面包车,车主为商水县邓城镇的李某。民警立即拨通了李某登记的手机号码,但李某声称自己现在广州打工,车辆由其父李某某驾驶。民警让其通知其父到公安机关接受调查,但一天时间过去了,仍不见李某某踪影。

办案民警侯凤良与李某某的家属取得联系,向其家属宣讲《道路交通安全法》有关内容以及交通肇事逃逸的危害,敦促李某某尽快向警方投案自首,争取宽大处理。

在民警耐心的劝说下,10月15日下午,李某某来到荷花路派出所交管大队投案自首。据李某某交代,当日早晨,他驾驶面包车从周口市区回商水老家种麦,当时天蒙蒙亮,加上有雾,视线不好,急着回家的他行驶到交通大道西段时撞上了前面同向行驶的一辆三轮车,导致三轮车当场翻倒,车上两名妇女受伤倒地。李某某看看四下无人,就驾车逃逸了……他没想到的是,车牌照竟遗落在现场。

李某某到案后,对其肇事逃逸的事实供认不讳,并积极做善后工作,取得了两名伤者的谅解。目前,该案正在进一步审理中。

线索提供 毕鹏

## 站牌挡住大门口

## 兰亭山水居民 出门入门先玩“猜猜猜”

**出门猜:站牌前是否有公交车停靠  
进门猜:站牌后是否有人和车经过**

□晚报记者 陈星羽

**本报讯** “4路公交车兰亭山水站离我们小区门口太近了,每次开车拐进小区之前,总是看不到站牌后面的非机动车道上是不是有行人和车辆经过。而且当公交车进站停靠时,我们出入小区的视线就会被车辆挡住,这里都发生好几起交通事故了。”近日,有多位市民向记者反映该小区门口公交站牌设置不合理、存在安全隐患的问题。

10月15日8时许,记者在现场看到,3路和4路公交车的站点刚好设在兰亭山水小区门口北侧,当由北向南的车辆右拐驶进小区时,由于公交站牌的阻挡,车主很难及时发现非机动车道上同向的行人和车辆,当车主需要右拐进入小区时,极易和进站停靠的公交车发生追尾事故。

“这个站牌设在家门口方便了出行,但是存在很大的安全隐患。每次开车走到小区门口碰见进站的公交车时,我都会犹豫再三:要是跟在公交车后面,等其离开后我再拐进小区,这样难免会影响后面车辆的通行。若是从公交车前面绕过去,我很可能会算不准它停靠的时间,极易产生剐蹭。”小区居民李先生向记者说出了他的顾虑。

“这个站牌真的很挡视线,前几天晚上我开车回家,眼看到家门口了,可就是因为这个站牌挡着,我没看到站牌后面的电动车,就撞到一块了。幸亏我们的速度都不快,不然后果不堪设想。”说起自己的一次撞车经历,小区居民李女士仍有余悸。

“我亲眼看到在这儿发生过两起交通事故,一起是进入小区的汽车和同向的自行车相撞,另一起是驶出小区的汽车和经过小区门口的汽车发生了碰撞,这都是因为停靠的公交车阻挡车主的视线造成的。”小区居民宋先生说。

记者采访过程中,兰亭山水大部分业主表示,为了市民的安全,希望有关部门能重视此问题,及时解决处理,以免发生更多交通事故。